

Impresiones andariegas

Camino de Santiago

y VI.

No paso por Roncesvalles para llegar a Santiago de Compostela. El camino de Francia no es el que sigo para acercarme a la histórica ciudad del Apóstol, ni los tiempos que corren son aquellos pasados en que alentaba la fe religiosa en los corazones. Hoy, unos más y otros menos, sentimos las hondonadas de la duda y no vamos a Santiago en peregrinación fatigosa, desde luegas tierras, a orar ante el sepulcro del Hijo del Trueno. Vamos, principalmente, por admirar las bellezas artísticas que la Ciudad atesora; por saturarnos de emoción en aquellas ruas centenarias y por ambular bajo sus vetustos soportales, oscurecidos por la humedad de la temperie.

La quietud, el sosiego apetecible para las almas conmovidas por el tráfico del mundo y por las luchas sociales, impera más aquí que en otras poblaciones modernas. Casi todos los años hago mi aparición en Santiago. Antes o después de la festividad del discípulo de Jesús, paso unas horas en la que fue Sede de la Cristiandad. En la Edad Media y hasta los comienzos del sig. XVI. Santiago de Compostela tuvo el privilegio, no otorgado por ningún Pontífice ni por ningún Monarca, de atraer a su templo mayor número de fieles que fueron a Jerusalén y a Roma. De todas las naciones llegaban a Galicia, en peregrinación, hombres y mujeres con toco sayal, anhelosos de postrarse ante el sepulcro para verse redimidos de sus culpas. Entonces era Compostela un hervidero de creyentes, como lo era Córdoba de partidarios de Profeta, que acudían a la Corte del Califá a recibir las enseñanzas de sabios como Avicena y Averroes.

Podemos afirmar, sin temor de ser rectificados, que ambas ciudades eran, para los hijos de Cristo y para los discípulos de Mahoma, la meta de sus creencias y la antesala de sus aspiraciones. Por ello sobrevino la lucha tenaz, sangrienta, entre ambas razas, y animadas una y otra por el ardor de sus convicciones; atentas por el ideal religioso y movidas por el deseo de vencer, batallaron con el impulso propio de las huestes de Abderrahmán y con el tesón y la valentía de las acudilladas por Geimíriz. Le moliceo fue ganando el espíritu de los Califas. El refinamiento cultural hizo que se aflojara el sentir religioso de los iramitas; y aunque los almoravides y los almohades trataron de aplicarles a los descendientes de Profeta una inyección de fe, no lograron su intento y el Califato se descompuso en Reinos de taifas, sufriendo para siempre al finalizar el siglo XV, con la rendición de Granada.

La Reforma dividió a la Iglesia, y a Santiago de Galicia fueron, poco a poco, afuyendo menos peregrinos. Cuando me situé en la plaza grandiosa de Compostela y advertí su soledad, pienso en aquellos siglos en que bullía en esta misma plaza multitud de fieles que hablaba distintas lenguas. Vemos aún, en la nave lateral derecha, confesionarios con inscripciones que atestiguan la profusión de idiomas. Eran políglotas aquellos confesores, lo que probaba la difícil tarea que nacían de ejecutar.

Me tan famosa la iglesia de Santiago y tan bien deserta fue, en todos los tiempos, que no me atrevo a relatar su magnificencia, por temor de incurrir en una falta imperdonable que no quiero arrostrar, de ninguno modo. ¿Quién ignora lo que repre-

senta o significa dicho templo? ¿Quién ha oído hablar de esa maravilla que se llama el Pórtico de la Gloria? ¿Del renombrado botafumeiro? ¿Del frontis de las Piaterias? ¿De las recamadas torres de Santiago?

Pasé horas muy felices recorriendo la iglesia. Yo anduve por el Claustro—menos interesante que los de Toledo, Burgos y León—; recorrí la Sala Capitular y admiré sus ágatas y sus pinturas.

La gran Plaza de que hablo, la forman cuatro edificios: uno, el Hospital Real, fundación de los Reyes Católicos, es digno de la fama de sus fundadores. Corresponde al orden ojival, y su cornisamento es interesantísimo. Algunas de las gárgolas evidencian que, en aquellos tiempos, denostados hoy por muchos ignorantes, que alardean de republicanismos, no eran tan mojigatos ni tan hipócritas los encargados de la inversión de los fondos públicos, ni los directores de las obras que se ejecutaban por mandato de los Reyes.

En la cornisa del Hospital a que aludo, e realismo español se manifiesta sin velos que lo encubran o atenúen. Los artistas del siglo XVI no se paraban en minucias para representar fie mente las formas humanas; y al igual que en las gárgolas de Santiago, en las sillerías corales de los templos famosos, el observador advierte la fidelidad en el desnudo y la exactitud en la apostura, expresadas de tal modo, sin menoscabo de la ortodoxia.

Noto algo en la plaza que desdece de su conjunto monumental. El Ayuntamiento, la basílica, el Hospital mencionado y el antiguo Colegio de San Jerónimo, armonizan por su grandeza y por e serio carácter que le dan a la Plaza. Pero el edificio adosado a la Catedral, con su reforma moderna, desentona. Dicho sea con todo el respeto que el Cabildo de Santiago y su Arzobispo me inspiran.

En esta Ciudad hay un templo, acerca del cual he hablado en varias ocasiones. Me refiero a Santo Domingo, cuya importancia hizo que lo visitara la primera vez que estuve en Compostela.

Tanto me impresionó el abandono en que se le tenía, que exterioricé mi disgusto al salir a la calle. Los sepulcros que hay cerca del altar mayor, derruidos; hechas pedazos las pétreas figuras, y cubiertas de polvo y de telarañas, las hornacinas y las paredes.

En la amplia capilla de la izquierda, mejor conservada que lo demás de la iglesia, yacen los restos de la inmortal Rosalía de Castro. Junto al sarcófago de la gran poetisa gallega debió contarse el de otro ingenio; cantor, también, del alma regional: Curros Enríquez.

Ya que la muerte lo nivela todo, no habría de olvidarse una frase de Pérez Galdós, aplicada a sus relaciones amistosas con Pereda. Dijo el gran novelista «que lo que se desata en la tierra de las creencias, es atado en los cielos puros del arte.»

Aquí, en el templo de Santo Domingo, si no recuerdo mal el argumento de la obra, se desarrolla la acción de *Favorita*, ópera que cantó Gayarre, de modo magistra. Y como la historia y la leyenda nos salen al paso en todas partes, y muy especialmente en tierras de Galicia, donde abundan las supersticiones, los milagros y los embrujamientos, habré de procurar por dar de lado la fantasía, para no referirme a la *Canciones de gesta* que propagaron los fieles en sus idas y venidas por los Caminos de Santiago...

ALBERTO SEVILLA

Las Corporaciones

Sesión del Ayuntamiento

Ayer tarde a las seis, celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Moreno Galvache. Asisten seis concejales que luego aumentan hasta el número de dieciocho.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Ayala, como republicano convencido, se lamenta de que algún amigo suyo no se acordase de su nombre al consignar las firmas en el Manifiesto que se ha publicado, protestando, de los últimos sucesos.

Considera que se debe aplicar la ley en su máximo rigor, legado incluido al fustigamiento de los que han querido atentar contra la República.

Aunque ignorando, por encontrarse ausente, lo que el Ayuntamiento haya actuado sobre el particular, propone que se cursen telegramas a Madrid, expresando el ferviente deseo de los republicanos de Murcia de que los que han intervenido en el pasado movimiento teagan la sanción debida.

Paulino Torres, dice que con gran placer leyó el Manifiesto, y que aunque no vió su firma, consideró que estaba en él.

Rubio, García Alemán, Peña (G.) y García Muñoz se adhieren también al Manifiesto.

La Presidencia, recoge las manifestaciones que se han hecho, y aclara ciertas afirmaciones de los señores Rubio y Ayala.

Propone dirigir un telegrama, mostrando la adhesión de la Corporación municipal, y pidiendo que se cumplan las leyes, que son la garantía de existencia del Estado. Conforme.

A continuación son eidas las disposiciones insertas en la Gaceta y Boletín Oficial, cuyo contenido interesa conocer a la Corporación.

Se da lectura a varias comunicaciones, entre las que figuran: una de la Junta provincial de Sanidad sobre iluminación y recogida de basuras y otra de los vecinos de Sangonera para que se exija al médico y practicante que giren las oportunas visitas a este distrito.

Peña pregunta quien es el practicante de Sangonera porque como tiene noticias de que quedan algunos practicantes, a quienes no se ha entregado la credencial puede muy bien suceder que el del Palmir, a cuyo distrito corresponde, no esté nomorado.

López Alemán, contesta a Peña, manifestando que hay pendiente un concurso, y por esa causa no se ha hecho el acopiamiento definitivo de practicantes.

Es leído el extracto de los acuerdos adoptados durante el pasado mes de Julio, aprobándose.

También se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

Se aprueba e informe de la Comisión de letrados sobre la causa que por daños en la acaquia de Batán, se sigue ante el Juzgado de la Catedral.

En la instancia de varios vecinos de Corvera sobre amp lación del cementerio de dicho pueblo, la Comisión de letrados informa en el sentido de que se pidan diversos antecedentes.

Respecto de la sentencia del Tribunal Provincial Contencioso administrativo, recaída en el recurso interpuesto por el que fué recaudador de arbitrios municipales, don José María Sanz Pérez, la Comisión de Letrados propone que se cumpla lo que se ejecutiva.

En el expediente que se sigue por inhabilitación de la casa número 1 de la calle de la Aurora, la Comisión de letrados, emite informe en el sentido de desestimar el escrito presentado solicitando ampliación del plazo que se ha concedido para realizar esas obras.

En la moción sobre modificación de parte del Reglamento de funcionarios municipales, la Comisión de Letrados emite informe en el sentido de que vuelva a la Comisión da Gobierno Interior.

Se da lectura a varios informes de la Comisión de Policía Urbana sobre expedientes de obras. Se aprueban.

También se aprueban dos informes sobre defraudación. En el expediente sobre expropiación de parte de la casa número 3 de la calle de Polo de Medina, la Comisión de Policía Urbana propone que se desestime el escrito en que el propietario fija el precio del edificio, con siderándolo excesivo.

La misma Comisión emite informe sobre las obras de pavimentación de la calle de San Antonio, proponiendo que se adjudique el concurso anunciado, efectuándose dichas obras por administración y con la urgencia del caso.

La Comisión de Policía Urbana, in forma favorablemente un escrito, de don José Moreno e hijos sobre arreglo y conservación de los jardines municipales, del que se dió cuenta en la sesión anterior, introduciendo determinadas modificaciones.

García Alemán ha se determinadas preguntas, sobre el personal que tiene el Ayuntamiento en los jardines, contestándole la Presidencia.

Peña se opone a que el dictamen se apruebe en las condiciones que va. Cree que debe pasar a la Comisión de Letrados, por tratarse de un contrato de arrendamiento.

Bautista dice que el informe tiene aún que pasar a Hacienda, y que cuando de esta informe se podrá tomar acuerdo definitivo. Conforme.

Se aprueban diversos informes de la Comisión de Policía Rural. Se resuelve varios recursos alzándose de fallos dictados por el Consejo de Hombres Buenos.

Fuera del orden del día

La Comisión de Propios informa en el sentido de que no debe accederse a la petición del Delegado de Hacienda sobre cesión del edificio del Contraste.

La misma Comisión informa la solicitud de la Diputación Provincial sobre adquisición del Contraste, en el sentido de que se ponga de acuerdo con el Ayuntamiento.

Se da lectura al informe de la Comisión de Plazas y Mercados, sobre la instalación de los mataderos parciales.

Peña (J. M.) dice que le parece admirable el proyecto, pero que no se le oculten los inconvenientes que en la practica puede ofrecer. Propone que se construya solo un Matadero, que reuna las condiciones apetecidas y conforme se pueda lo restantes.

La Presidencia, contesta a ciertas manifestaciones de Peña, diciendo que en las bases del concurso de inmuebles figuran ya las condiciones que en opinión de los técnicos deben reunir los edificios que se ofrezcan al Ayuntamiento, el cual decidirá a su tiempo.

Defiende el informe, afirmando que considera conveniente y repro-

ductiva la instalación de esos Mataderos.

Peña (G.), sostiene la misma opinión que en el seno de la Comisión, afirmando que los números de los técnicos no le han convencido.

Después de rectificar la Presidencia, se aprueba el informe, salvando sus votos los señores Peña.

Se da lectura al programa de festejos de la Feria, que empezará el día 1, terminando el día 13.

Como festejos mas salientes, están el día 8, corrida de toros con ganado de Terrones, y Lalanda, Ortega y Lassería de toreros; el día 9 El Rodeo, el día 10 Los Calderones, el día 11 una verbena de la Asociación de la Prensa; el día 12 una novillada y la fiesta literaria de la Asociación de la Prensa. Se aprueba el programa.

A propósito de una proposición de García Alemán, que aparece con un error en la nota legal que consigna, se habla de la cesión del Cuartel de Garay, interviniendo varios concejales, los cuales comentando una carta del señor Azaña, aparecida en la Prensa, consideran que el Estado no puede poner condiciones a la devolución de ese inmueble, que Murcia le entregó, sin interesarle nada.

La Presidencia habla de las gestiones hechas, y manifiesta su deseo de que la aspiración de Murcia se logre prontamente sea quien fuere la persona que lo consiga.

Se da lectura a una carta del Banco de Crédito local, en la que esta entidad se lamenta de que a las facilidades que ha dado, se corresponda agravando la cuestión, con la propuesta que se le ha hecho.

Anuncia que el Banco espera hasta el día 2) la contestación del Ayuntamiento, a partir de una fecha quedará en libertad de ejercer las acciones que crea pertinentes.

Habla la Presidencia, y también el señor Bautista, que relata todas las conversaciones habidas con el delegado del Banco señor Farina.

Bautista dice que lo que pretendía el Banco, con una de las cláusulas de su propuesta de convenio, era que el Ayuntamiento desistiera de las acciones que tiene entabladas y se pudiera derivar del convenio, que como acuerdo lesivo se encuentra pendiente de la resolución del Tribunal Contencioso. Y eso, no podemos hacerlo. No otros, no podemos renunciar a unos derechos que Murcia tienen.

Se acuerda poner un telegrama a los ministros, cuyo texto lee el señor Moreno Galvache, protestando de la actitud del Banco, pues, está demostrado que el Ayuntamiento quiere pagar, pero sin hacer renuncia de derechos que está ejercitando.

Albarraán, habla de cuestiones relativas al retiro obrero del personal del Ayuntamiento, y el alcalde le promete enterarse de este asunto. También se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de un hijo del concejal don Antonio Armero.

Peña hace unas preguntas sobre las Encañizadas y el alcalde e contesta que este asunto sigue como estaba, pendiente de ser resuelto.

Y hablando de otros asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

Telegramas cursados

Cumpliendo los acuerdos de la sesión, se han dirigido los siguientes telegramas:

Ministros Hacienda, Agricultura, Justicia, Gobernación, Director General Administración Local. Presidente del Consejo.

Ayuntamiento Murcia, cargando im popularidad ciudad, por no orar con fletos a República, acordó fórmula con venio pago deuda Banco Crédito Local teniendo fondos dispuestos para ingresar inmediatamente en Banco. Banco exige renuncie Ayuntamiento.

a sostener recursos contra la legalidad contrato primitivo dictadura, dando ocho días plazo para ello si no embargo. Esto es inadmisible. Ruego le intervenga rápidamente evitando exigencias renuncia a defender judicialmente intereses Murcia y todo quedaría arrojado. Salúdale. = Alcalde, Moreno Galvache.

Madrid —Presidente Consejo Ministros.

Ayuntamiento de Murcia en su sesión de hoy acordó reiterar su adhesión al régimen y pedir a Gobierno la inflexible aplicación de la ley a los jefes de la fracasada sedición millitar, que pretendían instaurar una dictadura resucitando los odioses pronunciamientos vergüenza de nuestra historia. Salúdale. —Alcalde, Moreno Galvache.

Servicio telegráfico

acompañadas de atento B. L. M. del jefe del Centro de Telégrafos don Antonio Roldán, hemos recibido las siguientes cuartillas, que con gusto publicamos. Se trata de un servicio interesantísimo y de gran utilidad, para el público, que con nosotros habrá de rendir un aplauso al cuerpo de Telégrafos:

Se hace saber al público se ha establecido ya en todas las capitales de provincia y en las poblaciones importantes el servicio de transmisión de los telegramas por el teléfono urbano. Todos los que deseen evitar que sus telegramas sufran el natural retraso del porte a domicilio o a las estaciones telegráficas deben suscribirse a ese servicio que es completamente gratuito.

Especialmente en los telegramas dirigidos a las grandes capitales deben los expedidores hacer constar en la dirección, en vez de otras señas el número del teléfono, si desea comprobar con e lo un servicio rápido, sin perjuicio de que además de comunicarlos por teléfono a los destinatarios el texto de los telegramas se les entregue después en su domicilio los originales.

Los que tengan dirección telegráfica registrada deberán comunicar a TELEGRAFOS el número de su teléfono para que conste con su dirección y las horas en las que desee se les comuniquen los telegramas recibidos.

Si no tiene dirección telegráfica puede de hacer constar en sus cartas el número de su teléfono como dirección para sus TELEGRAMAS, con lo que podrá tener la seguridad de evitar el retraso inevitable de sus telegramas por el porte a domicilio sobre todo en las horas de más tráfico, que son las interesantes en la vida de los negocios y de relación.

Todo el que desee expedir TELEGRAMAS desde sus domicilios debe suscribirse gratuitamente a este servicio, solicitándolo en TELEGRAFOS abonará únicamente la tasa del telegrama que se le cobrará por decenas o mensualmente en su propio domicilio.

Siempre que desee una comunicación rápida solamente tendrá que marcar o pedir el número de TELEGRAFOS que deberá tener anotado en su Guía particular y dictar sus telegramas.

Gobierno Civil

El gobernador interino señor Bernardo manifestó a los periodistas que había recibido varias visitas de representantes de organismos oficiales y particulares para expresarle su adhesión al Gobierno y al régimen.

Entre los visitantes figuraba el jefe del partido liberal democrático en la localidad don José Baeza Pérez, quien reiteró su adhesión a la República.

Los acogidos a la Casa Provincial del Niño

Excursión a Guadarrama y desembocadura del Segura

Y una espléndida merienda en obsequio de los simpáticos muchachos

La colonia de acogidos en la Casa Provincial del Niño, establecida en las Gradadas de Torrevieja, disfruta de las mayores comodidades y de una sana y excelente alimentación. Fueron propósitos del Director de la Casa don Manuel Pérez Albaladejo que este año, gozarán de las brisas marítimas y del bienestar de los baños, todos los acogidos al benéfico Establecimiento y para ello voló todo el presupuesto de Colonias, en favor, como es natural, de los de la Casa, al objeto de que no quedara uno solo sin trasladarse a la playa.

Hubo la gran suerte de que el Ayuntamiento torrevejense cediera su espléndido edificio de gradadas, para alojamiento de los muchachos y muchachas que en la Casa del Niño hallan refugio y pan y un trato afectuoso y cordial.

La vida que gozan en Torrevieja los muchachos, no puede superarse en cuanto a higiene y alimentación y a esparcimiento. Cuidan de ellos las Religiosas de la Casa, los celadores y no pierden el contacto con ellos y acuden en innumerables atenciones, el Director del Establecimiento el señor Pérez Albaladejo que veranea allí con su familia, y el profesor don Francisco Bosque, incansable y cariñoso educador, encendido de entusiasmos educadores.

La vida se desliza para los chicos, con placidez encantadora. Pero, se pensó por el señor Pérez Albaladejo en proporcionarles unas horas de extraordinaria expansión, y con la cooperación de destacados elementos torrevejense como don Francisco Gómez, se organizó un partido de fútbol entre un equipo de los chicos y otro de la localidad; el Muerte F. C. y el Iberia F. C. El partido tenía como finalidad recaudar fondos para realizar una visita a Guardamar, a la desembocadura del Segura y a las magníficas dunas. Se hicieron unos programas invitando al público a concurrir a festejo que se celebró el pasado lunes; se recaudaron unas cantidades entre veraneantes de la hospitalaria población torrevejense y el espectáculo y la recaudación tuvieron bastante lucimiento.

Los organizadores encontraron todo género de facilidades por parte de las autoridades y del público y con el producto de esta fiesta se efectuó la excursión gratuita a los mencionados lugares el pasado jueves. Los muchachos en número de 110, incluyendo a los de la Banda de Música, se trasladaron con religiosas, celadores y maestros, en sendos camiones, al pueblo de Guardamar. Aquí siguieron a pie un delicioso recorrido por la orilla del mar, hasta llegar a la interesante desembocadura del Segura en donde hubo un rato de descanso bienhechor. Más tarde se inició el re-

greso a Guardamar, por sus magníficas dunas, que causaron la admiración y el encanto de los pequeños. Y ya en Guardamar, se les dió una rica y abundante merienda consistente en un gran bocadillo de ternera, otro de tortilla de patatas, quesos y otros fiambres en abundancia y postres. A las ocho de la noche, volvieron los muchachos a ocupar los camiones de viajeros y regresaron a Torrevieja después de haber pasado una tarde verdaderamente deliciosa: brisa, perspectiva de mar, paisaje de pinares y alegría, esparcimiento y alimentación abundante y excelente. Los excursionistas, al regresar a Torrevieja, comentaban satisfechos y encantados, la excursión realizada, gracias a los esfuerzos y entusiasmos de quienes los dirigen y a la generosidad de muchas y nobles personas. Con los acogidos a la Casa del Niño, acudieron también, invitados a exprofeso, aquellos chicos que formaban el equipo local, en la contienda de fútbol.

En el alma de los muchachos ha quedado un amable e imborrable recuerdo de esta excursión deliciosa, que abre sus corazones a todas las auras de reconocimientos y de gratitudes. Una hermosa página, en el libro de la vida de esta Casa Provincial del Niño, que adopta en estos momentos unos rumbos con afanes de perfeccionamiento y de redenciones altamente plausibles. Hay proyectos magníficos, de los que hemos de hablar en otro número.

El señor Pérez Albaladejo, al llevar a estas criaturas a las orillas del mar, en excursión educativa, invitó, personal y particularmente a los representantes de los diarios locales para que les acompañaran. Y condujo a Torrevieja ese día, a tres periodistas que representaban otros tantos diarios: el señor Sánchez Jara, por «El Liberal»; el señor Corbalán, por «La Verdad» y nuestro compañero señor Ayuso, por EL TIEMPO. Con el señor, fué también el Director médico de la Casa del Niño señor Ruiz Medina y el señor Pérez Albaladejo, les otorgó de atenciones y de cordialidades, que por nuestra parte agradecemos mucho. Tanto el señor Ruiz Medina como los profesores, las religiosas, el Director de la Casa y los periodistas, se trasladaron a Guardamar y realizaron la excursión unidos a los muchachos.

Fué una gran jornada para los muchachos de nuestra antigua Misericordia. Tanto el señor Ruiz Medina como quienes organizaron la expedición y contribuyeron a que se efectuara.

Para todos, nuestras felicitaciones. Y a la Dirección de la Casa el deseo de que siga el camino emprendido con tanto acierto.

COLABORACIÓN

La moda en París

La moda estival es realmente encantadora ofreciéndonos líneas sencillas y siluetas fascinadoras por naturales y delicadas. Hemos dado fin al talle alto o demasiado bajo y a las caderas excesivamente borrosas. Por fin el gentil cuerpo femenino ofrece a las miradas la verdad de su belleza. Mejor es así.

Debemos confesar que la metamorfosis no se debe precisamente a los famosos modistos. No, ha sido el nuevo corso, la «gaine» el verdadero autor de esta nueva estética más noble y bella.

Poco a poco, al paso y medida que los deportes han ido esculpiendo la línea del cuerpo femenino, la «gaine», esos corsos como verdaderas fundas van envuendolo, acomodándose a él, oñéndole amorosamente y modificando constantemente su corte para perfeccionar su adaptación al cuerpo, siguiendo fielmente la evolución estética de la mujer moderna. Y no crean más lectoras que bromeo o me lanzo al absurdo: la forma de los seres varía según el género de vida que llevan, lo es que la nadadora, la deportista perfecta, asegurareis que tiene la misma silueta de las demás hijas de Eva y, más concretamente, de la burguesita a la antigua?

En este momento el capítulo «corso»-hemos de seguir utilizando el viejo nombre de la que fué odiosa prenda-es el más interesante de la moda íntima femenina. Ahora «tissus» maravillosos, resistentes y ligerísimos como cendales, sirven para confeccionar esa «funda» o corso que los franceses han dado en llamar «enveloppe-gaine», y que una armadura de resortes sin rigidez adapta a la forma propia de cada silueta.

El cuerpo está sostenido, desde el cuello a las caderas y sobre ese armazón impecable se colocan los vestidos. Así se consigue que la obra del modisto quede simplificada y resulte perfecta. Las piezas de las espaldas, las de las caderas contornan los corsos y sobre-faldas; las cinturas, apuntadas en los trajecitos ligeros, desaparecen en los de etiqueta, y el talle no se señala sino por los vivos, por las piezas hechas en su lugar, hilos de frunces ligerísimos que visitan el talle y lo apoyan a la inflexión suave de la línea. Y de tal modo los trajes tienen una gracia seductora.

Ahora están en boga las faldas sin costura, llamadas «de cartera», hechas de una sencilla banda de tejido con algunas pinzas en la cintura y sostenidas por una cinturilla que rodea el cuerpo como un tonelote, que se cierran con línea de botones, presillas y a veces con una encantadora lazada.

Estas faldas, que hoy hacen furor y son indispensables para todos los trajes para el «grand air», se confeccionan en tulle, en kasha, jersey en punto de tricot, y podeis hacerlas vosotras mismas por su sencillez.

Loló Chevalier.

(París, Exclusivas Alpha)

LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN

HOY SABADO DIA 18 DE AGOSTO DE 1932

POR TARDE Y NOCHE:

Programa de Cine

EXITO de la estupenda canzonetista, estrella de aires regionales

BLANQUITA SERRANO

y de la aplaudidísima pareja de bailes exóticos

ZARAH

Círculo Católico de Obreros

La misa que mañana domingo a las doce se celebre en el oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se ree durante la misma se aplicarán por el eterno descanso del alma de doña Segunda Díez de Isla, sufragán dola su sobrino don Enrique Díez de Isla, socio protector.

La que se celebre en el mismo oratorio el lunes festividad de la Ascensión de Nuestra Señora, serán aplicada por el alma de doña Encarnación Ródenas Martínez (q. e. p. d.), sufragándola su hijo don Angel María López Ródenas, Secretario de Actas de la Sociedad.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
Día 11 de Agosto de 1932
Pantano de Talavera
Volumen total embalsado, metros cúbicos 6.804.700.
Desagüe, metros cúbicos, 1.185.040.
Pantano de la Fuensanta
Volumen total embalsado, metros cúbicos 658.611.
Desagüe, metros cúbicos 348.451.
Pantano de Cercado
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 357.577.
Desagüe, metros cúbicos 0.000.
Pantano de Fuentes
Volumen total embalsado, metros cúbicos 339.831.
Desagüe, metros cúbicos 17.072.
Pantano de Quipar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 00.00.
Desagüe, metros cúbicos 96.422.
Murcia 12 de Agosto de 1932

¿Dónde estará? Se marchó de su casa y la esposa lo busca

Enriqueta Arteaga se ha presentado en la Comisaría, denunciando la desaparición de su esposo. Cuenta Enriqueta que su marido Francisco Mora García, salió de su casa el día 8 y todavía no ha vuelto. Ignoza dónde se encuentra.

En el Ateneo madrileño

Se pide la libertad de Mangada, organizándose una manifestación

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Ateneo se colocaron plegos de firmas, solicitando fue se libertado el teniente coronel Mangada. Se organizó una manifestación, que se dirigió al ministerio de la Gobernación. Valle Inclán trató de disuadirles, por estar sometido a proceso dicho militar. Fué abucheado y no logró que la manifestación no se organizara. Los manifestantes llevaban una bandera, y una comisión de ellos subió de ellos subió al ministro de la Gobernación, entregando las conclusiones. Llevaban letreros, diciendo «El pueblo de Madrid pide la libertad de Mangada». En la Puerta del Sol se mezclaron elementos comunistas, con carteles alusivos y dando vivas a los deportados.

DEPORTIVAS

El entrenamiento en Javalí

No teniendo el Murcia su terreno en condiciones, y no pudiendo tampoco disponer de del Imperial, que está levantado en parte, se buscó el campo del Javalí, para que los jugadores realizaran un entrenamiento de conjunto, bajo las órdenes de Fiver.

De Cartagena vino Roig, que efectuó su entrenamiento de interior izquierda, demostrando el dominio que tiene.

Las aficionados que se trasladaron a Javalí sacaron una primera impresión buena de los jugadores.

Hablando con el Tesorero del Murcia

Anoche, charlamos un rato con el Tesorero del Murcia, don Luis Jimenez.

Luis Jimenez no necesita presentación. Los aficionados al fútbol lo conocen desde hace muchos años, desde aquellos en que en la Torre de la Marquesa y junto a la portería que daba al cierre de cañas, se gritaba: «¡No hay novedad! ¡Juego al ala!»

Luis, siente una gran admiración por el Murcia, en Madrid, y donde quiera que ha estado, siempre ha hecho una escapada para ver al equipo de su predilección.

Siempre está satisfecho, menos cuando le piden dinero. Entonces, se pone serio, y se defiende en retirada...

Le preocupa el que esta temporada, por su cargo, va a tener que callarse más de cuatro cosas, y esto para Luis, es el mayor de los sacrificios. Ver él el balón en juego y estar callado, no es cosa fácil.

¡Ya veremos si puede cumplirlo ofrecido!...

Los partidos de Torrevieja

Gran expectación han despertado los partidos de Torrevieja, en los cuales el Murcia jugará contra el Hércules y contra el Cartagena, los días 14 y 15 respectivamente.

El Murcia se trasladarán muchos aficionados a la vecina playa.

ISCANO

Declaraciones de Marcelino Domingo

Es firme propósito del Gobierno que la Reforma agraria se apruebe este mismo mes

POR TELÉGRAFO

Madrid.—El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que había informado nuevamente ante la Comisión que entiende en la reforma agraria.

Expuso el firme propósito del Gobierno de que la reforma se apruebe en el mes de Agosto, no solamente por haberse discutido con toda amplitud, si do porque precisa entrar en el nuevo agrícola, estando aprobada.

El Gobierno estima que preferible implantar una reforma facetedosa a de jar el problema irresuelto.

Antes de acudir a medios reglamentarios, proponía que se nombrara una subcomisión que estudiara las enmiendas, dividiéndolas en tres series, la primera, aquellas definitivamente rechazadas, segunda; aquellas definitivamente aceptadas; tercera, aquellas sobre las que no se ha logrado acuerdo.

Estas últimas se someterían al Gobierno y este resolvería, haciéndose una colección antes del martes, para comenzar la semana parlamentaria con la rápida discusión del proyecto.

Hablaron los representantes de todas las minorías, excepto el de vascos, que no asistió.

Se aceptó unánimemente la propuesta.

Para componer la indicada subcomisión subcomisión fueron designados Díaz Moral, Martínez Velasco, Faced, Martínez Gil, Polanco, y Vaquero.

Estos señores se citaron para comenzar por la tarde sus trabajos.

Marcelino Domingo expresó su gratitud a las minorías.

Una Comisión de Valencia le visita

Visitó al ministro de Agricultura una Comisión de Valencia.

Ld espuso la grave situación que se ha planteado en varios pueblos, donde los temporales destrozaron las cosechas y el arbolado.

El ministro ofreció tratar de este asunto en el primer Consejo que se celebre.

TRASLADO

Las Oficinas de la recaudación de contribuciones de la Zona 2.ª de esta Capital establecidas en la Plaza de Chacon 14, se trasladan a la calle de Santa Gertrudis número 4.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores contribuyentes en general.

Murcia 10 de Agosto de 1932.

El Recaudador,
PABLO GALLEGU

De la Diputación

Una visita

Las certificaciones de obras nuevas

El Presidente de la Diputación señor Pasaual Murcia dijo a los periodistas que había recibido una comunicación del Presidente de la Mancomunidad de Diputaciones, en la que expone que a primeros de septiembre comenzará el Banco de Crédito Local a librar cantidades a las Diputaciones para el pago de certificaciones de obra nueva en los caminos vecinales.

La próxima sesión

El miércoles próximo se celebrará sesión ordinaria de la Comisión Gestora de la Diputación.

Se despacharán diversos asuntos de algún interés.

El Inspector Superior de Primera Enseñanza

Ha estado en Murcia, el Inspector Superior de Primera Enseñanza, para resolver asuntos profesionales. Visitó las esculturas de Saltillo, la Catedral y el Valle, de cuyo pintoresco lugar, regresó maravillado. Giró una visita de inspección a las oficinas de la Sección y reunió el Consejo provincial de Primera Enseñanza. En la mañana del jueves salió para Lorca, en viaje oficial. Nuestro respetuoso saludo de despedida.

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Aviso Oficial

Se anuncia concurso entre «Pírotécnicos» para los Castillos que se han de disparar en la próxima Feria de Septiembre.

Igualmente entre interesados, para los Boletos de Programas y Carteles anunciadores de la Feria.

Las proposiciones se admitirán hasta el día diez y seis del corriente en el Ayuntamiento, Secretaría de Festejos.

Murcia 12 de Agosto de 1932.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 12

Por telégrafo de la noche
Interior 4 % 85'00
Amortizable 5 % 87'50
Idem 4 % 74'00
Banco de España 520'00
Tabacos 000'00
Francos 48'40
Libras 43'30
Dollars 12'46
Liras 88'75

Artículos de Sport

Tennis, Fútbol, Skatin.—Venta:

BAZAR MURCIANO Y FIN DE SIGLO
Platería

Cafés del Arenal y Moderno

CINE

PROGRAMA PARA HOY

Una grandiosa película en varias partes.

Después del movimiento sedicioso

El general Sanjurjo presta declaración y continúa incomunicado

La vista del proceso se celebrará en Madrid, en uno de los primeros días de Septiembre

POR TELÉGRAFO

Madrid.—De madrugada fué trasladado a Prisiones militares el general Sanjurjo. Quedó incomunicado.

Manifestaciones de Casares Quiroga

Casares dijo a los periodistas que en algunos pueblos de Granada reina bastante inquietud, derivada del movimiento pasado. Por eso se adoptaron precauciones.

Añadió que el gobernador de Córdoba se había trasladado a Granada, con el objeto de prestarle la ayuda que necesite.

En las restantes provincias, incluso en Sevilla, la tranquilidad es completa.

Afirmó que el hijo de la maquesa de Esquivel había salido de San Sebastián, con dirección a Sevilla.

Ordenó que se detuviera, poniéndole a la disposición de las autoridades militares.

El ministro se extraña de que un hombre de la experiencia y de la categoría del general Sanjurjo, se dejara convencer, para ponerse al frente del movimiento.

Esto solo hubiera estado justificado en muchachos, sin experiencia ninguna.

A nosotros la experiencia nos enseñó muchas muchas cosas, permitiéndonos hacer fracasos los propósitos revolucionarios.

El Gobierno tenía la lista de los comprometidos que estaban en Madrid y ordenó la detención de los que figuraban en ella, pero la policía no pudo cumplimentar la orden por haber desaparecido los individuos.

Entonces tuvimos la seguridad de que el movimiento estaría a las caídas de la madrugada, según se había fijado, ocurriendo así puntualmente.

Elogió al pueblo de Madrid, que se sintió gobernador, y dió muestras de tranquilidad incluso durante el tiempo que duró el tiroteo.

Pintó el cuadro de la Puerta del Sol en la madrugada del lunes, donde los grupos comentaban tranquilamente, estando la calle totalmente oscuras.

Elogió calorosamente la actuación de las fuerzas de Seguridad y de Asalto. Estas al salir de la represión lanzaron un estentóreo Viva la República, con una energía jamás conocida.

No se utilizaron todas las fuerzas. Solamente actuó el Tercio llamado de presión, empadándose mausers, pistolas y ametralladoras.

El movimiento duró en toda España 22 horas, aunque pasé 42 sin dormir. Hubo momento en que tuve que hablar por teléfono con dos personas a la vez.

Terminó el ministro manifestando que está ultimando el homenaje a las fuerzas de Asalto, que se celebrará mañana.

Acuerdo del Ayuntamiento madrileño

El Ayuntamiento madrileño tomó el acuerdo de testimoniar su adhesión al Gobierno, felicitándole por la rapidez y el acierto con que dominó la sedición.

El federal Arauz presentó una propuesta en el mismo sentido, añadiendo que se trataba de un movimiento monárquico.

Todas las minorías, incluso los monárquicos, se adhirieron a la protesta.

Los representantes monárquicos manifestaron que en todo momento son opuestos a las alteraciones de orden, que repercuten funestamente en los intereses nacionales.

Una vibrante alocución de Azaña

Azaña ha redactado una brillante alocución, invitando al pueblo de Madrid a sumarse al homenaje que se va a rendir a los defensores de la República.

En el Retiro se levantaron varias tribunas.

Presidirá el acto el jefe del Estado, que se trasladará al indicado lugar rodeado de su escolta.

Alcalá Zamora impondrá el grado superior a los cinco guardias de asalto heridos.

No se entregarán las restantes recompensas, por haberse abierto una información.

Ha sido invitado especialmente el alcaide de Sevilla y los telegrafistas sevillanos.

Calviño sale para Sevilla

Marchó a Sevilla el gobernador de las Vascongadas, Calviño.

Se encargará del mando de la provincia de Sevilla, en sustitución de Varela.

Lleva ampulios poderes que abarcan a toda la región.

Sanjurjo presta declaración

El juez especial, señor Camarero, interrogó por la tarde al general Sanjurjo, durante una hora.

Estaba presente el Fiscal de la República.

Fue ratificada la incomunicación. Paralelamente al juez señor Camarero, actuará en Madrid el magistrado del Sudremo, Iglesias.

Camarero permaneció en Sevilla ocho o diez días, y es posible que se traslade a Cádiz.

Sanjurjo manifestó que tenía la conciencia tranquila de haber cumplido con su deber.

Se le advierte la amargura que le ha producido el que otras personas no cumplieran su compromiso.

Su declaración fué hecha, con absoluta franqueza.

El juez y conserete las preguntas, sobre complicaciones, y Sanjurjo las contestó satisfactoriamente.

Se nota que está cansado; no parece que le preocupe el presente ni el porvenir.

Después de desayunar, se acostó, despertando a las once de la mañana, a cuya hora le cambiaron de celda.

La incomunicación se mantendrá hasta que regrese el juez, Camarero.

Un encargo del general para su hijo

Sanjurjo encargó al jefe de policía que comunicara a su hijo, que se halla en Cádiz, detenido, que él se encuentra bien.

Lo vista de la causa

La vista de la causa se celebrará en el Palacio de Justicia a últimos del actual mes o a primeros de Septiembre.

Solamente en Madrid hay procesados unas cien personas y en Sevilla bastantes más.

Se reúnen los jefes de las minorías

Se reunieron los jefes de las minorías, acordando pedir que se activen los procedimientos.

Los soldados detenidos

Se espera a inmediata libertad de los soldados detenidos en Madrid.

Se normaliza la situación

Sevilla.—Se normalizó la situación. Se practicaron varias detenciones de incendiarios.

—Besteiro telegrafió al alcalde y concejales, felicitándoles por haber destituido a los empleados de la Diputación y del Ayuntamiento, desafiados al régimen.

ENTIERRO

Ayer tarde tuvo lugar en Cabezo de Torres, entierro de niño Juanito Armero Mará, hijo de nuestros buenos amigos don Antonio Armero López y dona Dolores Martí Martí.

El acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo a la que se asoció todo el pueblo y representantes del comercio y la industria de la ciudad y pueblos limítrofes.

Reiteramos a nuestros buenos amigos los atribuidos padres, la expresión de nuestro sentimiento.

CONSEJO DE MINISTROS

Se habla de la reforma agraria

Por telegrama de la noche Madrid.—En el Congreso se reunió con los ministros, bajo la presidencia de Azaña, celebrando Consejo.

La reunión duró dos horas. Se dedicó todo el Consejo a tratar del proyecto de reforma agraria.

Mañana Domingo intorno de los acuerdos adoptados por la Comisión anunciando que en el Consejo del martes examinará el Gobierno las opiniones que ofrezcan discrepancias.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

Un drama americano mudo por Bill Cody.

La preciosa comedia sonora, titulada

Buenas noticias

por Bessie Lowe

El lunes día 15 (festividad de la Virgen),

Las luces de Buenos Aires

producción hablada y cantada en español por Carlos Gardel

CINE POPULAR

Domingo día 14 de Agosto

Desde las tres de la tarde

La maravillosa comedia por William Haines,

Todo por el aire

La super-producción dramática, por Carlo Aldini,

Joya de Oriente

El día 15, «Sonriendo el peligro», por Lefty Flynn y «Toque de alarma» por Jack Muihall.

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en los Bazares MURCIANO Y FIN DE SIGLO

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'16; Tomates 0'10; Bajocas 0'80; Pimientos menudos 0'28; Pimientos gordos 0'50; Boniatos 0'00; Chirivías 0'40; Nabícoles 0'00; Cebollas secas 0'10; Guisantes 0'00; Alcañafes 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'00; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'45; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'70; Peros 0'3; Peras 0'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'25; Naranjas 0'00; Limones 0'40; Sandías 0'18; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'32.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Calzón 2'50; Emperador 3'00; Paje 0'00; Besugos 0'00; Calamares 0'00; Jibias 0'00; Palpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magres 2'00; Bacalao 0'00; Salmonetas 7'00; Sardinas 1'00; Soga 1'20; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00.

GÉNEROS DE CUENTA

(Doena)

Calabaza totanera 5'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'30; Cebolla tierna 0'80; Berengenas 0'60; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'50; Coles 4'50; Coliflores 4'50; Rabaneros 0'40; Acelgas 0'10.

Langostinos 0'00; Gambas 0'00 Almejas 0'00; Lengüados 0'00.

DE VERANEO

—)o(—

Acompañados de sus respectivas familias, han salido:

Para Puerto de Mazarrón, don Celerino Albacete.

Para Fuente Alamo, don Francisco García Martínez.

Para su finca «Lo Llerena» (Balsicas), don José Martínez Zamora.

Para Los Urrutias, don Eladio Mendoza.

Para Santa Pola, don Baldomero Rodríguez.

Para Cuenca, don Rafael Casti lo.

De Villa-Carmen (Palmar), ha salido para Los Alcázares a terminar la temporada veraniega, la familia de nuestro estimado amigo don Antonio Pujante Gomariz.

Deseamos que su estancia les sea grata.

BOLETIN RELIGIOSO

AGOSTO, —1932

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Sagrado Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 14

Sábado.—San Casiano, San Hipólito y Santa Elena.

VELA Y ALUMBRADO

Día 13.—En San Pedro.

Día 14.—En la Merced.

Estaba veraneando

Y al volver, se encuentra con cuatrocientas pesetas menos

El industrial Jose Antonio Rueda ha presentado una denuncia en la Comisaría, por que al regresar de Los Alcázares, donde se encuentra veraneando, el encargado de la fundición Antonio Lax, puso en su conocimiento que a la hora de abrir se había encontrado violentada la puerta de la calle y la de un despacho.

El señor Rueda, practicó un registro y comprobó que le faltaban efectos por valor de unas 400 pesetas.

Sospecha de dos individuos que han estado merodeando estos días por aquellos lugares.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Durante el verano consulta todos los días.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Dies Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idiomas Francés.

Jabonerías, 14

Rodríguez y Pobil s. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALLES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDRM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2808

Plátano - Cereosa

Aviso a la clase Médica y sus enfermos

Dado el éxito creciente de mi alimento vegetal completo PLATANO-CEREOSEA, no es extraño, hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos, que pueden producir confusión.

Con el fin de evitar en lo posible, distintas interpretaciones, recomiendo exijan siempre el nombre del PLATANO-CEREOSEA, alimento vegetariano completo, obtenido por CONCENTRACION AL VACIO y temperaturas de 40°, que garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los Cereales y Legumbres, asociadas al extracto de Plátano.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSEA con naranja para aquellos enfermos que le prefieran así.



Los Compañeros de la Antorcha

su mala estrella colocaba en su carrera y no se separaban con presteza.

Por fin llegó frente a una casa, o más bien de un pequeño hotel, de buen aspecto, de un solo piso, y cuyas ocho ventanas daban al Sena.

En lugar de llamar con el pesado aldabón de la entrada principal, sacó de su bolsillo una llave, con la cual abrió una puertecita practicada al lado de la grande, y entró en el hotel.

Esta era la morada del barón Luc de Kerjean.

El falso mozo de cuerda era Maló, el criado de confianza del gentilhomme.

Maló subió rápidamente los escalotes en apariencia, que conducía al primer piso del pequeño hotel del muelle de San Pablo, a través una antecámara de medianas dimensiones, después una sala amueblada con bastante lujo, pero un poco antigua y golpeó ligeramente una puertecita que disimulaba bajo sus pliegues un cortinaje de antiguo terciopelo carmesí.

—¿Eres tú, Maló? —preguntó desde el interior Luc de Kerjean.

—Sí, señor barón.

—¿Entra: te estaba aguardando.

Maló no esperó a que le repitiesen aquella orden, y penetró en un saloncito ovalado, cuyas paredes de madera blanca estaban adornadas con camafleos mitológicos.

Kerjean, medio recostado sobre un sofá de tapicería de Beauvais, ojeaba distraidamente las páginas de una novela de Crébillon (hijo). En el momento en que Maló entró en el saloncito, el

barón dejó caer el libro, preciosamente encuadernado en piel roja, con el canto dorado.

El criado saludó y permaneció de pie a alguna distancia de su amo, en actitud discreta y respetuosa.

—Sin duda ha ocurrido alguna novedad cuando te veo aquí de vuelta—dijo Luc de Kerjean.

—En efecto, señor barón.

—¿Qué es lo que sucede?

—El señor duque de Simeuse ha salido de su palacio en coche.

—¿Le has seguido?

—Sí, señor barón.

—¿Adónde ha ido?

—Al palacio del señor intendente de policía.

—Estaba seguro de que esto sucedería—murmuró el barón.

Después repuso en alta voz:

—¿Y, como es natural, el señor de Sartines habrá recibido al señor duque de Simeuse?

—Sí, señor barón. Le he seguido la pista, y he corrido a prevenir al señor barón.

—Has hecho bien. Voy a salir.

—¿Necesitará el coche?

—No; saldré a pie. Vas a vestirme.

—¿Qué traje desea el señor barón?

—El traje de color de tabaco obscuro, además la pequeña peluca redonda y el sombrero negro sin galones.

—¿Va a vestirse el señor barón en este salón?

—No, en mi cuarto; prepáralo todo, que voy en seguida.

La alcoba a que vamos a conducir a nuestros lectores, separada del salón por una mampara de seda de China, creemos quedará suficientemente descripta cuando digamos que ofrecía el más puro estilo de Luis XV en sus más graciosas presunciones.

El criado apoyó el dedo sobre uno de los adornos del maderaje de aquella estancia. De repente una puerta se abrió y dejó expedita la entrada de una segunda habitación, muy curiosa y digna de atención, en el sentido de que parecía una satería de un cambalachero, infinitamente más que el tocador y ropero de un gentil-hombre.

